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● 会 長 挨 拶
　皆さん、こんにちは。今、歌を聞きながら思ったのは、当クラブはソングリーダーがいましたので、
ほとんどのロータリーソングは練習して、古い方は歌詞を見なくても歌えると思います。ところが、ソ
ングリーダーがいるというのは高知県だけです。よその県に行くと音楽で流れるだけのところもあり
ます。
　今、ペルシャ湾がきな臭いことになっています。ほかにもウクライナなど収まりがつかないところ
が非常に多く、日本が平和を望んでも巻き込まれかねないという懸念がありますが、我々は今日も
愉快に例会を行いましょう。
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● ロータリーソング「それでこそロータリー」

● ご 挨 拶　◎松﨑郷一郎幹事
　先日の父の葬儀には、皆さんにご会葬いただき、おかげ様で葬儀も無事に行うことができました。
ありがとうございました。

● 幹 事 報 告
・地区大会記念誌とＩＭの報告書を回覧します。
・理事会の議事録をボックスに入れていますのでご確認ください。
・本日例会終了後、現新合同クラブ協議会を行います。

● 新会員スピーチ

 「日立の樹」企業シンボルの歴史とブランド

　　　　　　　　　　　  　
㈱四国日立執行役員　高知支店長　　山地  光浩 会員  　

　私は1971年６月９日生まれ、Ａ型
の双子座。出身は、香美郡土佐山田
町楠目（現・香美市土佐山田町）で
す。趣味は、料理とゴルフ、スコアは
高値安定。あとはサ活、いわゆるサ
ウナです。家族は、妻1人と息子が1
人。山田高校商業科を卒業後、高
知情報ビジネス専門学校を経て当時の(株)南四国日立高
知支店へ入社。今年で35年目です。現在は、(株)四国日立
高知支店支店長を仰せつかっております。本社は、徳島で
愛媛支店と新居浜市に営業所があります。
　話は変わって、日立の象徴である「日立の樹」は、日立グ
ループの総合力と成長性、事業の幅広さ、力強さを、大地
に根を伸ばし、大きな枝を広げ、色とりどりの花を咲かせ
て実を結ぶ1本の大樹に例えたものです。1973年に初めて
テレビＣＭに登場以来「日立の樹」は、私たちの思いをお
客様に伝え続けてきました。ＣＭソングは伊藤アキラさん
作詞、小林亜星さん作曲。もともとは木の正体が不明な事
から「この木なんの木、気になる木」として生まれました。
　初代の「日立の樹」はアニメーションでした。世界中の
名木・巨木を探し回りましたが、形だけでなく、背景もよい
木を見つける事ができなかったため、アニメーションで描
かれました。２代目は、何としても本物の木を使いたいとの
思いから探しますが、なかなかイメージ通りの木が見つか
らず、苦労が続いていたそうです。ある日、モアナルア・ガー
デンでスタッフが何気なく振り向くと、逆光のなか、草むら
の向こうに浮かぶモンキーポッドが目に入りました。太い幹
の上に緑の傘を広げたようなその姿は、まさにＣＭで伝え
たかったイメージそのものでした。こうして、モンキーポッド

が、本物の木としては第1号となる「日立の樹」に選ばれる
ことになります。
　当時のスタッフは、世界をめぐりながら多くの木を紹介し
ていくことを考えていたため、３代目か５代目までは、約２
年ごとに木を代えてＣＭがつくられました。３代目はハワイ
島にあるマンゴーの木です。マンゴーは成長すると高さが40
ｍほどになり、しかも樹齢300年を過ぎても実を残す標本
もあるそうです。４代目は、シンガポールにあるバニヤンツ
リー。沖縄に多くあり、ガジュマルの仲間だそうです。成長
すると枝から次々に気根と呼ばれる根を垂らし、それが地
面について、また幹の様に太くなるので、森みたいな一本の
木に見えるのが大きな特徴です。５代目はアメリカのロサン
ゼルス オレンジカウンティのカリフォルニアオーク。家具や
フローリングなどに多く使われる木材として有名な木です。
長命な木で600年の寿命を持つと言われています。
　６代目からは再びハワイオワフ島にあるモンキーポッド
になり、現在に至ります。視聴者から「モンキーポッドの
CMが見たい」という声が多く寄せられるようになり、再登
場する事となったそうです。７代目からは、歌詞が字幕で
表示され、８代目からは、高知日立の社名も掲載されるよ
うになりました。
　最後が９代目、現在のＣＭです。このＣＭの企画が動き
出すきっかけが、この時期に急速に普及し始めたハイビジョ
ンでした。よりクオリティの高い映像で「日立の樹」の姿を
残しておきたいとの思いから、美しい朝焼けから始まる「樹
と光」をコンセプトにしたものです。撮影は、延べ５日間で
50時間以上に及んだそうです。また、ＣＭソングは初代から
ずっとアレンジの変更もなく歌声はそのままでしたが、新し
いＣＭは映像の雰囲気が大きく変わることから、アカペラサ
ウンドによる新しいＣＭソングが生まれ、2005年1月に「日
立の樹」初のハイビジョンＣＭが完成しました。
　これらの豊かに成長した大樹には、さまざまな環境への
取り組みを通じて、私たちが描く未来への思いも重ねられ
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ています。 
　茨城県日立市大みか町にある「日立オリジンパーク」を
少しご紹介させていただきます。日立オリジンパークは「小
平記念館」「創業小屋」「大みかクラブ」「大みかゴルフク
ラブ」からなる施設です。
　「小平記念館」は創業者小平浪平が掲げた企業理念
「優れた自主技術、製品の開発を通じて社会に貢献す
る」や創業の精神である和・誠・開拓者精神を、世界中の
人 と々社会課題を解決してきた事例とともに紹介。また、日
立の原点である「創業小屋」を、創業の精神を未来へ伝え
るシンボルとして再復元しています。
　久原鉱業所日立鉱山の工作課長であった小平浪平は、
鉱山の開発が進み、仕事量が増えた設備を整えるため、外
国製の機械を修理してるうちに、自分たちでも作れるかも
しれないと思い立ち、失敗を繰り返しながら、1910(明治
43)年３月に、純国産５馬力モーターを完成させたのが日
立製作所の始まりです。このモーターは、2022年に日立
製品としては初めて国の重要文化財に登録されました。ま
た、日立の原点である久原鉱業所日立鉱山工作課修理工
場は、創業の精神を未来に伝えるシンボルとして再復元し
ています。
　日立オリジンパークは、地域の皆さまや世界中のビジネ
スパートナーとの新たな対話が生まれる場として活用して
います。

 　大みかゴルフクラブのゴルフ場は、小平浪平翁が社員
の健全娯楽と外国賓客の接待を考えて1936(昭和11)年
10月11日に「日立ゴルフ倶楽部」という名称で開場しまし
た。ゴルフ場設計の巨匠、井上誠一氏の設計で、18ホー
ル・パー74の本格的なコースで、茨城県で最初にできた
ゴルフ場でした。しかし、その７年後、戦争激化で倶楽部
は解散、コースは農地化されました。そして、1950　(昭和
25)年、残った芝生に造った３ホールのショートホールか
ら、戦後の大みかゴルフクラブがスタート。1953(昭和28)
年に６ホール、1962(昭和37)年に８ホールのゴルフコース
となり、日立製作所の福利厚生施設として運営されていま
す。一般の方も利用可能ですので、興味のある方はぜひラ
ウンドしてみてはいかがでしょうか。ただし、営利を目的と
しての商業施設ではありませんので、施設管理の業者はい
ません。その点は、ご了承願います。
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● 累 計 額  ［ 5 月19 日現在］

ニコニコ箱 ロータリー燦燦基金967,800 円 110,829 円
さんさん
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◇ 例 会 変 更 ◇
	 高知南RC　　6月11日→10日時計例会に振替（ク）	 高知西RC　　6月12日　ロータリー休日（三）
	 高 知 R C　　6月16日　ロータリー休日（三）	 高知中央RC　　6月18日　着港夜間例会（城）
	 高知西RC　　6月19日　最終夜間例会（三）	 高知北RC　　6月22日　年度末家族合同夜間例会（三）
	 高知ロイヤルRC　　6月23日　最終夜間例会（高）	 高知東RC　　6月24日　最終夜間例会（ク）
	 高知南RC　　6月25日　最終夜間例会（ク）	 高知中央RC　　6月25日　ロータリー休日（城）
	 高知北RC　　6月29日　ロータリー休日（三）	 高 知 R C　　6月30日　あじさい夜間例会（三）
	 高知ロイヤルRC　　6月30日　ロータリー休日（高）

※例会場ホテル ： （三）… 三翠園 　（城）… 城西館 　（ク）… ザ クラウンパレス高知 　（高）… 高知プリンスホテル

ゲストスピーチ
　高知大学地域協働学部 講師／地域コーディネーター
　一般社団法人まちコネクト
　共同代表理事　　梶　英樹 氏
　「本山町のまちづくりを支える新たな挑戦
　　　　〜  一般社団法人まちコネクトの取組み」

和泉　　潤

岡内　聡典

紫藤　秀久

津野　泰孝

中澤　清一

森本　征彦

森本　道義

６月に十河さん、海老原さんが当クラブを去るといううわさがあります。寂しいですね。そこで、６月９日に
盛大な送別会を開催します。今週中に案内文をFAXします。ぜひご参加をお願いします。ニコニコ
お預かりしていた子猫たちが無事に成長、昨日、保護ネコカフェ「にゃんこメリー」にデビューしました。
３匹が幸せな人生を送ることを祈り、ニコニコします。
先週は結婚記念日をお祝いいただきありがとうございました。子どもが県外に進学し、19年振りの夫婦
２人暮らしとなりました。
先週、例会にて結婚記念のお祝いをいただきましたが、感謝のニコニコを忘れていました。また、今日も
例会に参加できずベトナムです。反省を込めてニコニコします。
先週の奨学生ニルマラさんの例会初参加におきまして、皆さんの温かなおもてなしをありがとうございま
した。特にインドネシアでの滞在のご経験がある安光会員、灰谷会員には親身になって対応をしていた
だきまして、彼女より緊張していました私が一番救われました。感謝を込めてニコニコします。
先日日曜日、ゴルフ３３会参加者が少なく、関さん、藤田さん、千頭さん、森本の４人だけでした。全員入
賞で賞金をもらいました。スコアは、関さん、森本ネット73、同スコアでしたが、森本が６か月年長、優勝
させていただきました。お礼にニコニコします。午前中、ティグランド紫、藤田さんと対等の真剣勝負、途
中までグロスで負けていました。焦りました。パートナーに恵まれ、私はバーディ２個取りました。久しぶ
りの好調でした。
結婚記念日とお誕生日をダブルでお祝いいただきました。誠にありがとうございます。

ニコニコ箱 【敬称略】

総数

5月　5日

（-8）82 51 14 9 87％5月19日

出席 欠席 メークアップ 出席率

◇　　出　　席　　率　　◇

休　会


